

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

## ДОБИТЬСЯ ПЕРВЕНСТВА

27 февраля состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты глубоко и всесторонне обсудили доклад председателя исполкома тов. Емущинцева „О работе исполкома горсовета за 1951 год“ и наметили практические мероприятия на 1952 год.

Сессия отметила, что исполком горсовета и его отделы за отчетное время проделали значительную работу.

Предприятия местной промышленности в истекшем году перевыполнили план по выпуску продукции, улучшила свою работу кооперативная промышленность города, все артели промысловой кооперации, за исключением мраморской артели „Кустарь“, выполнили годовую производственную программу.

Бюджет города в доходной части за истекший год выполнен на 102,2 процента, что позволило профинансировать все основные мероприятия, предусмотренные бюджетом на 1951 год.

За отчетный год расширена сеть лечебно-профилактических учреждений города. Число коек в Северной больнице увеличилось с 75 до 150. Открыт стационар на 35 коек в медсанчасти при Криолитовом заводе, оборудован и работает рентгеновский кабинет при больнице Зюзельского рудника. Число врачей города увеличилось на 15 человек против 1950 года.

В истекшем году расширена сеть торгующих организаций города. Трудящимся города продано товаров на 2 миллиона 365 тысяч рублей больше, чем в 1950 году. Открыт дежурный магазин в районе „Плотинка“, расширен ассортимент продовольственных и промышленных товаров в магазинах села, в Северском открыт специализированный посудо-хозяйственный магазин.

Положительные результаты имеются в культурно-просветительной работе. Мраморский сельский клуб преобразован в Дом культуры, вновь открыта

городская библиотека при клубе Штанговой электростанции, книжный фонд возрос на 12 тысяч экземпляров, число читателей по городу возросло на 2212 человек.

Трудящиеся города в отчетном году получили 6170 квадратных метров жилой площади, строится водопровод, канализация, шире развернулось индивидуальное строительство.

Сессия отметила серьезные недостатки в работе исполкома горсовета и его отделов. Имеются крупные недостатки в выполнении Закона о всеобщем обучении, в постановке воспитательной работы детских домов и в детских садах города.

Это явилось следствием того, отметила сессия, что исполком горсовета рассматривает в основном организационно-хозяйственные вопросы, слабо вникает в содержание воспитательной работы, а зав. горОНО тов. Раскостова мало занимается учебно-воспитательной работой, не предъявляет требований к директорам и заведующим школ и детских учреждений.

Не использованы полностью средства на благоустройство города, работники горкомхоза слабо осуществляют контроль за освоением средств предприятиями на эти цели, отсутствует контроль за дорожно-мостовым хозяйством.

Серьезные недостатки сессией отмечены в работе местной промышленности, сельском хозяйстве, в финансовой работе, дорожном строительстве, снабжении населения водой, электроосвещением, санитарном состоянии города и т. д.

Сессия наметила по всем этим вопросам практические мероприятия и потребовала от исполкома и его отделов, постоянно действующих комиссий и депутатов горсовета усиления работы, добиться досрочного выполнения планов и социалистических обязательств, взятых на 1952 год, добиться первенства в соревновании с трудящимися города В-Пышмы.

## Февральский план — досрочно

Металлурги Северского завода готовят достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Бригады сталеваров мартеновского цеха тт. Кравчук и Алексея Бабич 26 февраля закончили выполнение месячных норм, а старшие ка-

навы тт. Шибалин выполнил месячную норму на 130 процентов и тов. Волошин — на 128 процентов. Смена мастера Кокоулина (холодный передел, листопрокатный цех № 3) на три дня раньше срока завершила выполнение февральского плана.

Борясь за выполнение принятых обязательств и готовясь достойно встретить открытие сессии Верховного Совета СССР, коллектив печного отделения криолитового цеха достиг значительных производственных успехов. Февральский план по отделению выполнен 26 февраля на 102,6 процента.

Лучших производственных результатов добилась смена тов. Головатенко, выполнившая месячное задание на 106,8 процента. Рабочие этой смены — старший печник тов. Вологин и башенщик тов. Аймурзин выполнили месячные нормы свыше 135 процентов каждый.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

27 февраля, в Доме пионеров имени П. П. Бажова, состоялась XIV сессия городского Совета депутатов трудящихся.

С отчетным докладом о работе исполкома горсовета за 1951 год выступил председатель исполкома тов. Емущинцев.

Докладчик отметил, что опираясь в своей работе на постоянно действующие комиссии и советский актив, помогая депутатам улучшить связи с избирателями, исполком горсовета направлял свою деятельность на улучшение работы советского аппарата и укрепление государственной дисциплины, на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

За истекший год, — говорит докладчик, — достигнуты значительные успехи во всех отраслях хозяйства города. Предприятия союзно-республиканского подчинения значительно перевыполнили государственный план, улучшили свою работу местная промышленность и артели кооперативно-промысловой кооперации, перевыполнен план в доходной части и бюджета города.

Однако, в работе исполкома и его отделов, — продолжает докладчик, — имели место существенные недостатки. Не все постоянно действующие комиссии городского Совета работали с необходимым напряжением. По существу не работала комиссия местной промышленности (председатель тов. Поздеев), здравоохранения (председатель тов. Медведева) и сельского хозяйства. Много не ре-

шено серьезных вопросов по благоустройству города, наведению чистоты и порядка.

Выступивший в прениях по докладу депутат тов. Стихин указал, что исполком городского Совета и его отделы работали в отрыве с поселковым и сельскими Советами. В течение 1951 года из работников горсовета у нас на Зюзельском поселке за исключением финансовых работников никто не бывал. Вопросами улучшения организационно-массовой работы никто не занимается.

Исполком горсовета, — отмечает депутат тов. Вершинин, — за отчетный период достиг некоторых достижений. Это бесспорно, но в его работе были серьезные провалы. Исполком принципиально не решал вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов, наши колхозы экономически слабы. Надо координировать работу колхозов и, главным образом, развивать их по линии овощеводства. Не решался вопрос и по улучшению здравоохранения города. Тов. Вершинин предъявил серьезные претензии в адрес Облисполкома по ряду важнейших вопросов.

Промышленность нашего города, — говорит депутат тов. Шитиков, — растет из года в год. Вместе с этим растет и рабочий класс, но рост культуры в городе резко отстает от потребностей сегодняшнего дня. В городе нет театра, существующий кинотеатр не отвечает требованиям. Эти вопросы по настоящему не решены.

Полевскому Криолитовому заводу на 1952 год на строительство Дворца культуры отпущено два миллиона рублей. В этом году должны в основном сделать корпус, а для этого требуется около одного миллиона штук кирпича, которым должен обеспечивать Комбинат подсобных предприятий. По сегодняшний день он выдал только 10 тысяч штук. Это создает угрозу срыва строительства Дворца культуры. Исполкому горсовета надо вмешаться в это дело и принять соответствующие меры.

— Не могут нас удовлетворить результаты школ города, — говорит депутат тов. Ковязин, — за 1951 год успеваемость в школах очень низкая, не достигает даже 80 процентов, большое число неуспевающих, особенно по русскому языку. Это вызывает большую тревогу. На работу школ надо обратить самое серьезное внимание.

В работе сессии принял участие зам. председателя Облисполкома т. Богданова. Она указала на ряд серьезных недостатков в работе горсовета, особенно на несвоевременное реагирование по жалобам трудящихся и заверила депутатов, что претензии, высказанные в адрес Облисполкома найдут свое разрешение в практической деятельности.

В прениях по докладу выступило 11 человек.

Сессия приняла соответствующее решение, направленное на устранение недостатков и улучшение работы.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Metallурги Ново-Тагильского завода развертывают социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Завод выполняет план по всему металлургическому циклу. С начала месяца выданы тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх задания. Сталевары второго мартеновского цеха тт. Карпенко, Пикула и Пташник на пять дней раньше срока выполнили февральский план.

### Новая Воркута

ВОРКУТА, 22 (ТАСС). Все более хорошеет и благоустраивается центр заполярной кочегарки — город Воркута. Там, где раньше были тундра и непроходимые болота, воздвигнуты многоэтажные красивые дома, разбиты площадки, скверы. Ровные улицы в долгую полярную ночь заливаются ярким электрическим светом. В городе — две гостиницы, стадион, театр, много клубов.

На днях состоялось торжественное открытие первой крупной новостройки 1952 года — кинотеатра «Родина». На его сооружение израсходовано свыше двух миллионов рублей. Завершается строительство трехэтажного дома на Московской улице. Здесь разместятся гостиница, столовая, ресторан.



Ташкент. Научные сотрудники института сооружений Академии наук Узбекской ССР ведут опытные работы, связанные со строительством Туркменского канала.

На снимке: Научные сотрудники лаборатории регулирования русла рек проводят испытания на моделях сооружений Тахиа-Ташского гидроузла.

### НОВОЕ В КИНОТЕХНИКЕ

Отечественная кинопромышленность успешно осваивает выпуск новейшей аппаратуры для производства и демонстрации фильмов.

Все сельские кинотеатры страны, вступающие в строй в этом году, получают узкоплечную звуковую киноаппаратуру «Украина». Кинопредвижка «Украина» укомплектована всем необходимым для демонстрации фильмов и в полевых условиях. Для кинопредвижек сконструирована оригинальная переносная электростанция. Вес ее 60 кг.

Студии документальных фильмов пополняются новыми «емочными» киноаппаратами «Родина», а также получают новейшую осветительную и звукозаписывающую аппаратуру.

Для изготовления фильмов с титрами на языках народов СССР сконструирована машина, значительно ускоряющая изготовление фильмокопий.

### РЕДКАЯ НАХОДКА

НОВОРОССИЙСК. Керченские рыбаки, промышляя в море близ Новороссийска, нашли на глубине 60 метров глиняный сосуд-амфору. Редкая находка сдана в Новороссийский краеведческий музей.

По определению научных работников, амфора была изготовлена в IV веке до нашей эры и свидетельствует о высокой культуре древнего населения черноморского побережья.

**Бережь жилой фонд**

Большевистская партия и советское правительство проявляют повседневную заботу об улучшении материально-бытовых условий трудящихся. Ежегодно ассигнуются большие средства на благоустройство городов, поселков и жилищное строительство. Это наглядно можно видеть на строительстве нового поселка на Северском заводе, где рабочие ежегодно получают много новых благоустроенных квартир. В этом месяце готовятся к сдаче три двенадцати-квартирных дома по улице Пролетарская.

Обязанность всех квартиросъемщиков сохранять и беречь жилой фонд. Большая обязанность в этом ложится и на домкомов-общественников.

Многие квартиросъемщики, приняв жилой фонд на социалистическую сохранность, ведут настоящую борьбу за сохранение жилой площади, своевременно устраняют недостатки. Все мелкие работы выполняют сами. Значительную помощь в этом оказывают домкомы—общественники, особенно тт. Помазкин (дом № 39), Пупкова (дом № 40), Наговицин (дом № 7) и другие.

Но есть и такие домкомы, которые сами нарушают правила общежития. Так, домком—общественник дома № 14 тов. Хайрутдинов самолично вынул стекла в раме подъезда, в результате в подъезд попадает снег и образуется сырость, что способствует быстрому разрушению. Некоторые квартиросъемщики в комнатах содержат мелкий скот, допускают грязь, захламленность, особенно это наблюдается в домах № 4, 6, 10.

Каждый квартиросъемщик и домком—общественник обязаны беречь жилой фонд, помня, что все то, что выстроено, принадлежит нам, трудящимся.

**С. Проскуряков.**

**ОТКРЫТЬ СЛИВНОЙ ПУНКТ**

Мы, молокосдатчики, проживающие в еланских улицах (юго-восточная часть города), считаем своим долгом перед государством выполнить обязательства по молокопоставкам досрочно. Это будет нашим вкладом в дело укрепления мира и могущества нашей Родины. Но этого не хотят понять заготовители, которые отказываются открыть сливной пункт в центре проживающих молокосдатчиков, имеющийся пункт приемы молока находится в отдаленности. Молокосдатчики вынуждены носить молоко на расстоянии более чем два километра и стоять в очереди, что значительно влияет на своевременную сдачу молока.

Просим исполком горсовета воздействовать на заготовителей молока и открыть сливной пункт в центре юго-западной части города.

**А. Бузина, А. Голомолзина, Г. Калугина.**

**Выполним слово, данное вождю**

Коллектив Таватуйского леспромпхоза, борясь за выполнение взятых обязательств, в 1951 году план по заготовке и отгрузке древесины значительно перевыполнил.

Вступая в новый 1952 год и подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, коллектив леспромпхоза взял на себя социалистическое обязательство—выполнить план I квартала по вывозке древесины к 25-му марта и дать сверх плана тысячу кубометров леса.

Однако, с первых дней нового года леспромпхоз не выполнил план и в январе остался в большом долгу перед государством, не дав стройкам коммунизма тысячи кубометров леса.

Основными причинами срыва выполнения плана января являются: неподготовленность леспромпхоза к работе в зимних условиях, отсутствие жилья для рабочих в местах работы, неподготовленность дорог, слабая организация труда и низкая производственная дисциплина, отсутствие подлинного социалистического соревнования.

В конце января партийная организация специально обсудила вопрос по улучшению руководства социалистическим соревнованием и мероприятия по ликвидации отставания. О причинах срыва плана января и мерах улучшения работы были проведены производственно-технические совещания и рабочие собрания.

Значительно улучшив руководство социалистическим соревнованием, придав ему гласность, стали ежедневно подводить итоги социалистического соревнования по цехам, бригадам и по каждому рабочему.

Итоги соревнования вывешиваются на специально оборудованных досках. Лучшим рабочим и бригадам вручаются переходящие красные флажки, которые берут с собой на работу. Например шофера прикрепляют флажок к автомашинам, грузчики устанавливают на эстакаде, а коновозчики прикрепляют к дуге лошади.

Особенно нужно отметить оперативное руководство соревнованием в цехе лесобиржи со стороны начальника биржи тов. Жиликова, партгрупорга тов. Девяткина и председателя цехового комитета т. Грибова, ежедневно занимающихся этим вопросом.

На борьбу за выполнение принятых обязательств, улучшение качественных показателей, за деловую древесину стройкам коммунизма включился весь коллектив и это дало свои результаты.

Так, например, план февраля по деловой древесине по заготовке и подвозке выполнен 22 февраля, а по вывозке 20 февраля. 25 февраля в целом по леспромпхозу выполнен план по вывозке и отгрузке деловой древесины и сейчас коллектив работает, чтобы покрыть долг, который был допущен в январе.

Особенно высоких показателей добились грузчики лесобиржи. Бригада тов. Г. И. Иванова выполняет норму в среднем на 169 процентов, бригада тов. Грибова—на 161 процент, бригада тов. Иванова—на 133 процента, а в отдельные дни эти бригады выполняют до 270 процентов.

Честно выполняют взятые на себя обязательства шоферы тт. Мухомедьяров, который вы-

ез сверх плана в фонд строек коммунизма за 20 дней февраля 80 кубометров, Камелин—70 кубометров, Мельников, Давыдов, Вольхин по 60 кубометров каждый и многие другие перевыполняют взятые обязательства.

Высокие показатели достигнуты на электрозаготовке леса. Так, например, бригада тов. Ивженко выполнила задание на 164 процетна, тов. Бородатова—на 145, тов. Шелухина—на 140, тов. Алексеенко—на 143, тов. Тулеба—на 134 и бригада тов. Неволина выполнила задание на 131 процент и многие другие.

Число стахановцев с каждым днем множится. Однако, наряду с достигнутыми результатами, в леспромпхозе имеется ряд серьезных недостатков, которые тормозят в работе. До сих пор не налажена нормальная перевозка рабочих на работу и с работы, не решен вопрос со шпалорезным станком, где все еще низка производительность труда рабочих из-за нехватки электронагрева, слабая еще трудовая дисциплина. Отгрузка древесины находится под угрозой срыва. Начальник железнодорожной станции Сысерть тов. Попов не полностью обеспечивает подачу вагонов.

Задача руководителей леспромпхоза и партийного бюро заключается в том, чтобы до конца устранить имеющиеся недостатки в работе, обеспечить дальнейший производственный подъем и с честью выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

**Ярополов,**  
замдиректора леспромпхоза по политчасти.

*В помощь агитатору*

**Самая передовая в мире техника**

(Окончание, начало см. в номере 25).

Десятками тысяч тракторов, комбайнов, автомобилей, миллионами почвообрабатывающих орудий и различных сельскохозяйственных машин пополнилась за год техническая база нашего сельского хозяйства. Трудящиеся колхозного села и совхозов получили новые типы машин и орудий для обработки почвы, посева, посадки, уборки и обработки зерновых, технических и овощных культур.

Промышленность создала целую серию тракторов мощностью от 12 до 80 лошадиных сил. Этими тракторами можно выполнять самые разнообразные работы в полеводстве, садоводстве, огородничестве. Созданы и проходят испытания десятки электротракторов. На полях пришли новые зерновые комбайны «Сталинец-6» и самоходный «С-4», более приспособленные для уборки высокоурожайных хлебов, чем машины старых марок. Созданы замечательные машины для уборки хлопка, свеклы, сеноуборки и других нужд.

Партия и правительство постоянно заботятся о всемерном облегчении труда шахтеров и улучшении условий их быта. Еще в 1950 году была завершена механизация процессов зарубки, отбойки, доставки угля и подземного транспорта. В 1951 году начато внедрение новых типов комбайнов для разработки тонких и крутопадающих пластов. Они позволили значительно повысить уровень механизации работ по навалке угля.

Горняки пользуются замечательной машиной—угольным комбайном «Донбасс», совершенным скребковым транспортером и другими механизмами, избавляющими их от тяжелого физического труда. Ныне на шахтах появился специальный горный комбайн «ККП-1», механизующий выемку угля в забоях шахт с крутым падением пластов. Такой машины нет ни в одном угольном бассейне мира.

Новая современная техника пришла и в леса нашей Родины, дала возможность механизировать работу лесозаготовителей. По сравнению с 1950 годом на предприятиях Министерства лесной промышленности СССР объем механизированных работ по заготовке и подвозке леса увеличился в 1,7 раза, по погрузке—в 2,2 раза, по вывозке—в 1,2 раза.

Истекший год в жизни нашей страны характерен также и тем, что во всех отраслях народного хозяйства продолжалось внедрение новых высокопроизводительных технологических процессов, шла дальнейшая автоматизация производства. Ныне уже 87 процентов всей стали, даваемой предприятиями Министерства черной металлургии, выплавляется в мартеновских печах, оснащенных автоматическим регулированием теплового режима. В машиностроении получили дальнейшее распространение передовые методы обработки металла, в нефтяной промышленности расширилось применение

турбинного способа бурения и т. д. Борьба за технический прогресс является кровным делом всего советского народа. «Там, на Западе,—указывал товарищ Сталин,—рабочие производят для того, чтобы получить заработную плату, а на все остальное машут рукой. У нас производство считается общественным делом, государственным делом, считается делом чести. Вот почему так быстро осваивается у нас новая техника» (Соч., том 13, стр. 264).

Яркой иллюстрацией к этим словам вождя являются выдающиеся успехи стахановского движения, огромный рост числа новаторов-патриотов, двигающих вперед отечественную технику. Только в истекшем году рабочие и инженерно-технические работники дали около 700 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, которые были внедрены и способствовали улучшению и коренному усовершенствованию процессов производства.

Советские люди—строители величественного здания коммунизма—под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина завоевывают новые и новые успехи в борьбе за дальнейший рост могущества своей Родины, за расцвет самой передовой в мире отечественной науки и техники.

**А. Николаев.**

**сообщение Главного командования Народной Армии**

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи опубликовало 25 февраля:

За истекший день на Фронтах существенных изменений не произошло.

Вчера на восточном фронте противник продолжал беспорядочный артиллерийский обстрел линии обороны наших войск. Отдельные пехотные части и танки противника действовали на переднем крае нашей обороны. Наши части концентрированным огнем рассеяли и отбросили противника, уничтожив одну вражескую роту и три танка.

**Обращение Маркантонио к членам конгресса**

НЬЮ-ИОРК. Председатель американской рабочей партии Маркантонио направил членам конгресса послание, в котором призывает их отклонить милитаристскую программу «всеобщего военного обучения».

Обсуждение этой программы палатой представителей начнется 26 февраля. Маркантонио заявляет, что лучшей гарантией безопасности для Соединенных Штатов является установление мира со всеми странами, а не накопление вооружений или введение всеобщего военного обучения, Маркантонио призывает конгресс высказаться за немедленное прекращение огня в Корею.

**Усиленное строительство тюрем в Турции**

СТАМБУЛ. Как сообщает газета «Гедже Постасы», главное управление государственной безопасности Турции приняло решение построить в этом году в различных районах страны 199 новых полицейских участков. Это строительство будет стоить 3—4 млн. турецких лир.

**Лыжный спорт**

24 февраля началось лыжно-командное первенство города по лыжному спорту.

В эстафетном беге по первой группе первое место заняла команда Криолитового завода, в эстафете женщин—команда женщин Северского завода.

По второй группе первое место заняла команда ремесленного училища № 47 и по третьей группе в эстафете—команда Полевской семилетней школы № 2.

Соревнования продолжаются. В воскресенье, 2 марта, на Малаховой горе будут проведены лыжные гонки на 18 и 30 километров для мужчин и для женщин на 5 и 8 километров.

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

Продснабу при Криолитовом заводе **требуется продавцы-лотшники** по продаже мороженого. Оплата сдельно.

На Криолитовом поселке в помещении бывшей почты **открыт мебельно-хозяйственный магазин.**

При продснабе Полевского Криолитового завода **для приема стеклянной посуды открыты ларьки:** № 1 на Ленинском поселке (у овощехранилища), № 2 на Криолитовом поселке (магазин № 14) и № 3 на поселке Штанговой электростанции (магазин № 5).